
Zmocnění k zastupování při elektronickém celním řízení

Celní správa ČR zavedla evidenci a kontrolní mechanismus pro zastupování v elektronickém celním řízení do celně deklaračních systémů a podpůrné evidence pro zjednodušené postupy. 

Evidencí jsou dotčeny osoby, které jsou zastupovány v jednání s celními orgány pro provádění úkonů a formalit pro režim tranzitu a režim vývozu s ohledem na ustanovení článku 5 nařízení Rady č. 2913/1992, kterým se vydává celní kodex Společenství, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „celní kodex“). 
Za účelem elektronického podávání celního prohlášení do režimu tranzitu pomocí systému NCTS a zavedení elektronického podávání celního prohlášení do režimu vývoz pomocí systému ECS je nutné upozornit na následující skutečnosti.

Režim tranzitu Společenství (NCTS)

Do režimu tranzitu lze podat celní prohlášení vlastním jménem ve vlastní prospěch (kód prospěchu „1“, dříve VJ/VP) nebo prostřednictvím přímého zastoupení, kdy zástupce jedná jménem a na účet jiné osoby (kód prospěchu „2“, dříve JO/JP). 

V případě zastupování je nutné, aby zástupce vlastnil povolení elektronické komunikace při podávání celních prohlášení do režimu tranzitu Společenství v systému NCTS a parametry komunikace doplněné elektronickým podpisem spojeným s kvalifikovaným certifikátem vydaným některým z akreditovaných poskytovatelů certifikačních služeb. Vzor žádosti o povolení elektronické komunikace je uveden na internetových stránkách Celní správy ČR.
Společnosti, jež zastupují deklaranty při podávání tranzitního celního prohlášení a nemají dosud zaevidovány u příslušného celního úřadu parametry komunikace a povolení elektronicky komunikovat budou na tuto skutečnost příslušnými celní orgány upozorněny. Zároveň budou informovány o podmínkách přijetí a evidence plných mocí.

Hlavní povinní, kterým byl příslušným celním úřadem povolen zjednodušený postup schváleného odesílatele (dále jen „ZJP SO“) a podávání tranzitních celních prohlášení činí prostřednictvím zástupce, jsou povinni informovat celní úřad, který vydal povolení, o všech zástupcích a předložením plné moci sdělit jejich identifikační údaje, kterými jsou minimálně název společnosti, identifikační číslo a adresa zástupce. 

Na základě těchto údajů vydá příslušný celní úřad rozhodnutí o doplnění povolení zjednodušeného postupu schváleného odesílatele. Seznam zmocněných zástupců bude rozhodující pro elektronickou validaci přípustnosti zastoupení prováděnou v systému NCTS. Při jakékoli změně zmocněných zástupců je nutné tento seznam na příslušném celním úřadě aktualizovat.

Při novém podání tranzitního celního prohlášení zástupcem v ZJP SO je systémem NCTS zaevidovaná plná moc automaticky kontrolována. Není-li plná moc v okamžiku podání tranzitního celního prohlášení v systému ZJP k dispozici, systém NCTS podané tranzitní celní prohlášení v rámci ZJP SO automaticky odmítne. SO je o odmítnutí informován zprávou C_I_CHB (CZ906A).
Režim vývozu (ECS)

Do režimu vývozu lze podat celní prohlášení vlastním jménem ve vlastní prospěch (kód prospěchu „1“, dříve VJ/VP), prostřednictvím přímého zastoupení, kdy zástupce jedná jménem jiné osoby na účet jiné osoby (kód prospěchu „2“, dříve JO/JP) nebo prostřednictvím nepřímého zastoupení, kdy zástupce jedná vlastním jménem na účet jiné osoby (kód prospěchu „3“, dříve VJ/JP). 

V případě zastupování je nutné, aby přímý i nepřímý zástupce vlastnil povolení elektronické komunikace při podávání celních prohlášení do režimu vývozu v systému ECS a parametry komunikace doplněné elektronickým podpisem spojeným s kvalifikovaným certifikátem vydaným některým z akreditovaných poskytovatelů certifikačních služeb. Vzor žádosti o povolení elektronické komunikace je uveden na internetovských stránkách Celní správy ČR.
Nepřímé zastoupení v rámci zjednodušeného postupu

Při nepřímém zastoupení ve zjednodušeném postupu v režimu vývozu místní řízení (dále jen „ZJP MŘ“) je držitelem povolení elektronické komunikace při podávání celních prohlášení do režimu vývozu včetně parametrů komunikace a zároveň je držitelem povolení ZJP MŘ zástupce, který je deklarantem. 
Pro provedení kontroly a prověření zastupované osoby je nutné, aby povolení ZJP MŘ obsahovalo přílohu se seznamem všech zastoupených osob. Tento seznam bude rozhodující při elektronickém ověřování zastoupení v systému ECS při podávání vývozního celního prohlášení v rámci ZJP MŘ. Při jakékoli změně zastoupených osob je nutné tento seznam na příslušném celním úřadě aktualizovat. 

Přímé zastoupení v rámci zjednodušeného postupu

Při přímém zastoupení v ZJP MŘ je držitelem tohoto zjednodušeného postupu zastupovaná osoba, která je deklarantem. Povolení elektronické komunikace při podávání celních prohlášení do režimu vývozu včetně parametrů komunikace vlastní zástupce. 

Pro elektronickou validaci přípustnosti zastoupení prováděnou v systému ECS, provedení kontroly a prověření zastupované osoby je nutné, aby povolení ZJP MŘ obsahovalo přílohu se seznamem všech zmocněných zástupců. Tento seznam bude rozhodující při elektronickém ověřování zastoupení v systému ECS při podávání vývozního celního prohlášení v rámci ZJP MŘ. Při jakékoli změně zmocněných zástupců je nutné tento seznam na příslušném celním úřadě aktualizovat. 

Automatická kontrola zaevidované plné moci v rámci ZJP MŘ (neplatí od 1. 2. 2007)
Při novém podání vývozního celního prohlášení přímým či nepřímým zástupcem v ZJP MŘ bude systémem ECS zaevidovaná plná moc automaticky kontrolována. Není-li plná moc v okamžiku podání vývozního celního prohlášení v systému ZJP k dispozici, systém ECS podané vývozní celní prohlášení v rámci ZJP MŘ automaticky odmítne. Zástupce je o odmítnutí informován zprávou C_I_CHB (CZ906A). Předpokládaná účinnost automatické kontroly evidované plné moci bude 1. 4. 2007. Přesný datum bude včas zveřejněn. 

