ÚVODNÍ informace k uvádění bezpečnostních dat 
při VSTUPU A VÝSTUPU zboží

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 648/2005
 zavedlo do Celního kodexu EU (NR 2913/92) povinnost elektronického podání vstupního nebo výstupního souhrnného celního prohlášení na zboží vstupující na celní území nebo opouštějící celní území Společenství, aby na základě těchto informací mohly celní orgány provést společnou bezpečnostní rizikovou analýzu před příchodem a odesláním zboží dopravovaného na celní území Společenství nebo z tohoto území.

Problematika vstupu a výstupu zboží na a z celního území Společenství je nyní obsažena v následujících právních předpisech Společenství:

A) Nařízení Rady (EHS) č. 2913/92, kterým se vydává celní kodex Společenství (dále jen „celní kodex“), včetně nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 648/2005, kterým se mění celní kodex;

B) Nařízení Komise (EHS) č.2454/93, kterým se provádí celní kodex (dále jen „prováděcí nařízení“), včetně nařízení Komise (ES) č. 1875/2006, kterým se mění prováděcí nařízení; 

C) Nařízení Komise (ES) schválené Výborem, ale dosud v Úředním věstníku EU nepublikované - pracovní označení TAXUD/2008/2007, dostupné na: 

‹http://www.cs.mfcr.cz/NR/rdonlyres/62C69CD0-F1EF-463F-9679-51A66487CE2D/0/Navrh_zmeny_CCIP_EN_09_09_2008.doc›;

D) Nařízení Komise (ES) schválené Výborem, ale dosud v Úředním věstníku EU nepublikované - pracovní označení TAXUD/2008/2051.  
VSTUP ZBOŽÍ NA CELNÍ ÚZEMÍ SPOLEČENSTVÍ

Poslední (zatím nepublikované) nařízení Komise (TAXUD/2008/2051) velmi významně po přechodnou dobu mění původně schválené postupy a povinnosti při vstupu zboží na celní území Společenství od 1.7.2009. Tyto změny je možno shrnout  do následujících bodů: 

1. V období od 1. 7. 2009 do 31. 12. 2010 není povinné podávání vstupního souhrnného celního prohlášení uvedeného v čl. 1, odst. 17 a čl. 183 prováděcího nařízení;
2. Pokud se v souladu s bodem 1 vstupní souhrnné celní prohlášení nepodává, provádějí celní orgány společnou bezpečnostní rizikovou analýzu podle článku 184d prováděcího nařízení nejpozději při předložení zboží při příchodu na celní území Společenství na základě:

a. souhrnného celního prohlášení pro účely dočasného uskladnění, nebo 

b. předem podaného dovozního celního prohlášení, které se vztahuje na zboží, nebo

c. jakýchkoli jiných dostupných  informací o zboží;
3. Pokud se v souladu s bodem 1 nepodává vstupní souhrnné celní prohlášení, použijí se ustanovení týkající se zboží dopravovaného na celní území Společenství uvedená v hlavě III celního kodexu a v části I, hlavě VI prováděcího nařízení ve znění platném ke dni 30. června 2009.
Na podání, přijetí a zpracování elektronického vstupního souhrnného celního prohlášení (čl. 1, odst. 17 a čl. 183 prováděcího nařízení) bude celně deklarační systém Celní správy ČR připraven od 1.7.2009. 
Rozhodne-li se osoba, která dopravuje zboží na celní území Společenství, že na základě nařízení Komise (TAXUD/2008/2051) nepodá vstupní souhrnné celní prohlášení a údaje pro vyhodnocení společných bezpečnostních rizik předloží vstupnímu celnímu úřadu v jiné formě, musí počítat s určitým zpožděním k povolení vykládky zboží z dopravního prostředku (tj. letadla, v případě tuzemského vstupního celního úřadu). Vstup zboží dováženého na celní území Společenství a jeho vykládka jsou podmíněny kladným výsledkem společné bezpečnostní rizikové analýzy. V ostatních případech vstup zboží na celní území Společenství a jeho vykládka z dopravního prostředku nebudou vstupním celním úřadem povoleny. 

Na podání vstupního souhrnného celního prohlášení navazuje podání oznámení o příjezdu podle čl. 184g prováděcího nařízení (tento článek byl Výborem schválen, ale dosud nepublikován v Úředním věstníku EU – TAXUD/2008/2007), které však nebude použito v případě, kdy nebude podáno vstupní souhrnné celní prohlášení.

V případě, kdy není podáno vstupní souhrnné celní prohlášení, je žádoucí, aby souhrnné celní prohlášení pro účely dočasného uskladnění (podle čl. 48 – 53 celního kodexu a čl. 183 – 187 prováděcího nařízení) obsahovalo údaje z přílohy 30A prováděcího nařízení, které jsou nezbytné k provedení společné bezpečnostní rizikové analýzy. 
Za podmínek stanovených článkem 183a prováděcího nařízení mohou být údaje poskytnuté v rámci tranzitního režimu použity k provedení společné bezpečnostní rizikové analýzy. Této možnosti bude zejména využíváno v silniční nebo železniční dopravě. Díky geografickému umístění ČR, která má vstupní celní úřady pouze pro leteckou dopravu, tento případ nepřipadá v úvahu. Hlavní povinný, který přepravuje v rámci tranzitního režimu zboží ze třetí země na celní území Společenství, může za účelem elektronického podání vstupního souhrnného celního prohlášení doplnit elektronicky podané tranzitní celní prohlášení o data stanovená přílohou 30A prováděcího nařízení a ve stanovené lhůtě podat v rozšířené zprávě IE015 (D_N_POD) úřadu odeslání. 
V případě, kdy není podáno vstupní souhrnné celní prohlášení nebo souhrnné celní prohlášení pro účely dočasného uskladnění, bude společná bezpečnostní riziková analýza provedena na základě předem podaného dovozního celního prohlášení nebo na základě jakýchkoli jiných dostupných údajů a dokumentů. V tomto případě je nutno upozornit, že časová náročnost na provedení takové analýzy může být značně delší, zejména s přihlédnutím k okamžiku, kdy jsou tato data a doklady vstupnímu celnímu úřadu poskytnuty, což může mít za následek prodloužení času k povolení vstupu zboží na celní území Společenství a vykládky zboží z dopravního prostředku ze strany vstupního celního úřadu. 
výstup zboží z celního území Společenství
S účinností od 1. 7. 2009 dochází v souvislosti s bezpečnostní novelou Celního kodexu EU (nařízení č. 648/2005) k zavedení povinnosti elektronicky poskytnout celním orgánům EU data o veškerém zboží opouštějícím celní území Společenství, která jsou potřebná k provádění společné bezpečnostní rizikové analýzy. Tato data lze celním orgánům EU poskytnout buď v rámci podání celního prohlášení (vývozního, včetně zpětného vývozu, nebo tranzitního) nebo podáním samostatného výstupního souhrnného celního prohlášení. 

Samostatné výstupní souhrnné celní prohlášení, které má být podáváno pouze v případě, kdy není pro výstup zboží podáno celní prohlášení, nebude požadováno v případech uvedených v článku 842a prováděcího nařízení. V těchto případech bude provedena analýza rizik při předložení zboží na základě dokumentace nebo jiných informací o tomto zboží (např. letecký manifest, faktura, CMR, atd.).
Poslední (zatím nepublikované) nařízení Komise (dokument TAXUD/2051/2008) však odkládá po přechodnou dobu (od 1.7.2009 do 31.12.2010) povinnost podávat samostatná výstupní souhrnná celní prohlášení. 

Poskytnutí bezpečnostních dat bude od 1.7.2009 povinné pouze v rámci podání vývozního případně tranzitního celního prohlášení: 
a) zároveň s účinností od 1.7.2009 lze podat vývozní celní prohlášení pouze elektronicky, s výjimkou havarijních postupů přesně definovaných v článku 787 prováděcího nařízení. Stávající rozsah údajů uváděných ve vývozním celním prohlášení nebo v prohlášení pro zpětný vývoz se s účinností od 1.7.2009 rozšiřuje o bezpečnostní data. Tato změna bude k tomuto datu zapracována do systému e-Vývoz;
b) s účinností od 1.7.2009 se do systému NCTS přidává možnost podat v rámci tranzitního celního prohlášení i bezpečnostní data sloužící k provedení společné bezpečnostní rizikové analýzy, čímž dojde k eliminaci příslušných kontrol na výstupních (při výstupu zboží z EU) nebo vstupních celních úřadech (při vstupu zboží do EU).  

V návaznosti na ustanovení článku 182a) a 183b) celního kodexu je-li ke zboží opouštějícímu celní území Společenství podáno celní prohlášení, musí obsahovat údaje nezbytné pro souhrnné celní prohlášení, tj. data přílohy 30A prováděcího nařízení.

V případě, kdy mělo být podáno samostatné výstupní souhrnné celní prohlášení (tj. kdy pro výstup zboží není podáno celní prohlášení (vývozní nebo tranzitní)), a kdy se osoba vyvážející toto zboží rozhodne nepodat toto samostatné výstupní souhrnné celní prohlášení, bude společná bezpečnostní riziková analýza provedena při předložení zboží na základě dokumentace nebo jiných informací o tomto zboží (např. letecký manifest, faktura, CMR, atd). V tomto případě je nutno upozornit, že časová náročnost na provedení takové analýzy může být značně delší, zejména s přihlédnutím k okamžiku, kdy jsou tato data a doklady celní správě poskytnuty, což může mít za následek prodloužení času k povolení výstupu zboží z celního území Společenství ze strany výstupního celního úřadu.  

V Praze 12. 3. 2009


Zpracoval: Generální ředitelství cel, odbor 21, oddělení 211
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