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16. 10. 2014
Preventivní opatření na českých letištích proti 
zavlečení Eboly 
„Bezpečnostní rada státu rozhodla o zavedení vstupního screeningu u pasažérů letadel s místem určení pro přistání na Letišti Václava Havla Praha. S určitou modifikací se toto opatření týká i dalších českých mezinárodních letišť, tedy letišť v Karlových Varech, Ostravě, Pardubicích a v Brně. Tento postup má přímé zakotvení v zákonech k ochraně veřejného zdraví. Opatření začnou platit od úterý 21. 10. 2014 od 8:00,“ upřesnil ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček.
Hemoragická horečka Ebola je vysoce nakažlivé infekční onemocnění s inkubační dobou 21 dnů. Ohniskem nákazy tohoto závažného infekčního onemocnění jsou především země západní Afriky, zejména Guinea, Libérie a Sierra Leone. „Šíření této nakažlivé lidské nemoci je ze zákona trestné. Zákon nahlíží na zdravou fyzickou osobu, která pobývala v ohnisku nákazy, jako na osobu podezřelou z nákazy. Letiště Václava Havla Praha je podle směrnic vydaných k ochraně před zavlečením vysoce nakažlivých infekčních onemocnění základním tranzitním místem, kde bude zřízen prostor pro výkon služby ochrany veřejného zdraví zaměstnanci orgánů ochrany veřejného zdraví a přizvanými zaměstnanci zdravotních ústavů a Státního zdravotního ústavu,“ doplnil hlavní hygienik ČR Vladimír Valenta. 

Z důvodů ochrany lidského zdraví a zabránění vzniku a šíření výskytu infekčního onemocnění se Ochranným opatřením hlavního hygienika ČR ukládá všem osobám, které ode dne zveřejnění tohoto ochranného opatření přicestují na Letiště Václava Havla Praha, aby vyplnily příletovou kartu, v níž jsou osobní údaje, zahrnující mimo jiné i místo pobytu na území ČR, očekávané změny pobytu na území ČR v období 42 dnů (tj. dvojnásobku inkubační doby nákazy) a plánovanou dobu opuštění území ČR v uvedeném čase. Důvodem tohoto opatření je vytvoření podmínek pro včasné vyhledání všech fyzických osob, které mohly přijít do kontaktu s osobou podezřelou z nákazy hemoragickou horečkou Ebola. 

Osobám, které v době do 42 dnů přede dnem příletu za území České republiky pobývaly ve shora uvedených zemích západní Afriky, se vedle vyplnění příletové karty dále ukládá povinnost dostavit se do prostoru pro výkon služby ochrany veřejného zdraví na Letišti Václava Havla Praha, kde bude provedeno další šetření o okolnostech souvisejících s případným šířením nákazy, včetně měření teploty. 

Ochranné opatření hlavního hygienika ČR se týká také dalších mezinárodních letišť na území ČR, tedy letišť v Karlových Varech, Ostravě, Pardubicích a v Brně. Na těchto letištích ovšem bude vyžadován a organizován pouze sběr příletových karet, které budou denně předávány příslušným krajským hygienickým stanicím. Tato letiště tedy nemusejí v tuto chvíli být vybavena, na rozdíl od Letiště Václava Havla Praha, prostorem pro výkon služby ochrany veřejného zdraví. 
Zdůrazňujeme, že příletové karty musí vyplnit všichni lidé, kteří od úterý přicestují na naše letiště ze zahraničí, tedy s výjimkou vnitrostátních letů. 

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 

Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tisk@mzcr.cz
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