ROZHOVOR S VÍTĚZEM MEZINÁRODNÍHO ŠAMPIONÁTU RUSKÉ FEDERACE V MOSKVĚ 2018 V KYNOLOGII – VYHLEDÁVÁNÍ OPL
prap. Kamil Lacek CÚ MSK

Kamile, absolutní vítěz na „Šampionátu Ruské federace“…to je úžasný úspěch. Můžeš v úvodu něco říct o sobě, o tom, jak dlouho u celníků sloužíš a jak ses dostal k práci kynologa celní správy?
K CS jsem nastoupil v roce 1993 na tehdejší Inspektorát ve Frýdku-Místku. Po absolvování OCK v roce 1995 jsem přešel ke služebním psům. Zkušenosti jsem s nimi měl již na vojně (sloužil jsem v Libějovicích u Českých Budějovic jako velitel), kdy jsem se věnoval výcviku psů pro pohraniční stráž za účelem ochrany státní hranice. Při práci psovoda u celníků se mi praxe z dob vojny hodila.
Kolik psů Ti za tu dobu, co sloužíš u cla, prošlo „rukama“? Jaký je vlastně náš hrdina Fram, který z Ruska odnesl nejvzácnější kov?
Za těch téměř 25 let jsem pracoval se sedmi psy. Každý pes je jiný a téměř z 80% záleží na psovi, co v sobě má a co ne. Fram je vlastně taková „perla“, jeden z mála, který je prostě špičkou ve své třídě. Fram je čtyřletý belgický ovčák, kterého připravoval již od štěněte instruktor z výcvikového střediska v Heřmanicích - Martin Kobrč. Byl cvičen na kategorii všestranných psů, ale k tomu neměl vhodné dispozice. Ve věku 1,5 roku mi Frama přidělili. První setkání, no nic moc…zuřivý štěkot, vyceněné zuby…ale nakonec pamlsky ukázaly, co dovedou.   Je to ostřejší psík, ale pochopil, že má nového parťáka, který ho umí i pohladit.
V základním kurzu jsem ho napachoval na jednotlivé látky a docvičil poslušnost. 
Tři dny před odjezdem na šampionát jsi za mnou přišel se slovy: „potřeboval bych pár prezentačních věcí, jedu do Moskvy…“. 
Ano, dostali jsme pozvání na Mezinárodní šampionát Ruské federace v kynologii ve vyhledávání OPL, který se uskutečnil ve dnech 4. – 8. 6. 2018 v Moskvě. Za celní správu jsme vyrazili čtyři (já s Framem, instruktor výcvikového střediska Heřmanice Martin Kobrč se psem Borisem, rozhodčí Ladislav Szilágyi a velitel družstva Zdeněk Málek.
V pátek jsme se všichni naskládali do Craftera a vyrazili směr Moskva, 2500 km. V Lotyšsku jsme jednu noc přespali a pokračovali dál. V neděli večer jsme dorazili do hotelu v Moskvě. 
Poměřit síly ve výcviku přijelo 28 soutěžících, snad z každé oblasti Ruské federace, a my, z České republiky.
Jak samotná soutěž probíhala, kolik bylo disciplín a jak jste se umístili?
V pondělí ráno jsme byli převezeni do výcvikového střediska služební kynologie v Moskvě, kde proběhlo slavnostní zahájení celé soutěže. Šampionát přijel také „posvětit“ pravoslavný kněz. Slavnostní oběd a poté první soutěžní disciplína.
Vyhledávání OPL v kufru, nastaveno 10 kufrů (87 bodů ze 100). Body jsme ztratili „hrubou chybou“ Frama, když si při pasivním označení vzorku škrábnul. Tento manévr nás stál 10 bodů a další tři za systém práce (my psy navádíme rukou, kolegové z Ruska vyžadují samostatnou práci psa).
Další den nás čekala dvě a půl hodiny dlouhá cesta, ale „vsjo za uglom“ (vše je za rohem, u nás 1 km, v Rusku 100km), jak kolegové z Moskvy tvrdili, a to na velký terminál kamionů. Dosaženo 97 bodů, opět 3 trestné za způsob práce. Limit 8 minut…za 16 vteřin Fram už označoval založený vzorek. 
Odpoledne jsme se přemístili do školy, třída plná pomůcek, katedra, police, knihy, lavice, sešity … tam všude mohl být ukrytý vzorek. Limit 10 minut nám tentokrát nestačil, Fram nedokázal detekovat heroin. Jejich ruský „geroin“ byl jinak pachově zabarven. Body jsme nezískali.
Den třetí a přesun na nedaleký stadion, zkoušky z poslušnosti (87 bodů) a odpoledne vzorky v osobních vozidlech (97 bodů).
Podtrženo a sečteno:
1. místo – absolutní vítěz šampionátu
1. místo – družstva
3.místo – vyhledávání v kamionech
3.místo – vyhledávání v osobních vozidlech
A jak dopadl kolega a jeho pes Boris?
Také velmi úspěšně. Třikrát první místo a to: v poslušnosti, vyhledávání ve škole a osobních vozidlech.
Velké gratulace Vám i Vašim čtyřnohým kamarádům.
Jak probíhalo vyhodnocení soutěží v jednotlivých kategoriích?
Každý večer proběhlo ve výcvikovém středisku dílčí vyhodnocování. Na šampionátu byli celkem čtyři rozhodčí. Jejich hlavní rozhodčí je velmi uznávaným člověkem. Na Sibiři se věnuje výcviku psů určených pro ruské věznice nejtěžšího kalibru. Ve výcviku má kolem 600 psů.
Co bylo spravedlivé? Pan rozhodčí a jeho pomocníci zakládali vzorky nezávisle na nikom, dávali je skutečně na všechna možná místa. Podmínky byly pro všechny soutěžící stejné.
V pátek proběhlo slavnostní vyhodnocení celého šampionátu, kde jsem z rukou generálního zástupce obdržel ocenění nejvyšší, cenu absolutního vítěze Mezinárodního šampionátu Ruské federace v kynologii ve vyhledávání OPL.
A co život v Moskvě? Měli jste prostor se v tom nabytém programu podívat i jinam, než na výcvikové středisko?
Moskvu jsem znal jen z dob minulých, kdy bylo Rusko naším vzorem a kde „zítra znamená již včera“. Země šedá, ponurá, smutná. Ale nyní jsem byl velmi mile překvapen. Krásné nové cesty, nové stavby, opravené památky, muzea, obchody plné zboží. Delegáti se o nás starali opravdu znamenitě. Velmi dobré ubytování, znamenité jídlo, zázemí, služby…za sebe dávám palec nahoru. 
Program byl skutečně našlapaný, ale i přesto nás ve čtvrtek vzali delegáti na prohlídku Moskvy. Rudé náměstí, Kreml, návštěva kosmodromu a rakety Mir, chrám Sv. Mikuláše, lodě na řece Moskva. Do Leninova mauzolea jsme se nedostali, neboť vše bylo připravováno na MS ve fotbale, který začal týden po naší návštěvě.
V sobotu odjezd, jedna noc u kolegy na chatě v Lotyšsku a směr Heřmanice, Praha, Ostrava.
Celkové hodnocení – super. Až na tu nekonečnou cestu v autě!!!
Nakonec přeji všem svým kolegům - psovodům vyhrát takový šampionát a porazit svého učitele, to je teprve ten krásný pocit.

V Ostravě dne 21. 6. 2018
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